

DIARIO DE ALMERIA



Boletín del comité provincial del partido comunista de Almería

«No debemos considerarnos satisfechos si no hemos superado las dificultades que se nos presentan con respecto a la exportación y colección de la uva y el espárrago.»

(Del informe de la camarada Maturana en el Pleno del Comité Provincial del Partido Comunista de Almería, último)

XXVII.—NUM. 7.578

Viernes 19 de Agosto de 1938

FRANQUEO CONCERTADO

DESPUES DEL 50 ANIVERSARIO DE LA U. G. T.

Extracto de la Conferencia pronunciada anteayer en la Casa del Pueblo por nuestro camarada José Mallo

Comienza haciendo una alusión a la fecha del 50 aniversario de la fundación de la U. G. T. y dice que las conferencias no han de ser actos de acuerdo solamente, sino que deben marcar las rutas que ha de seguir el proletariado.

Desarrolla su tesis bajo los tres puntos fundamentales siguientes: Historia que es cantera de experiencia, presente que es obligación revolucionaria y futuro que es perspectiva de amplios horizontes revolucionarios.

Hace un concienzudo análisis dialéctico de la lucha de clases, comparándolo con las personas. Las personas, dice, al nacer llevan en sí las fuerzas: una positiva, de desarrollo y procreación y otra negativa de destrucción o muerte.

Aplicado el análisis dialéctico materialista al orden social nos dice, como una clase que nace, se desarrolla y lleva también, dentro de sí misma los gérmenes de su propia destrucción. Este (arguye) es el caso del capitalismo, que al mismo tiempo que nace y se desarrolla como clase dominante, da vida al proletariado, como heredero natural suyo. Así se produce la simplificación de las clases, hasta la aparición del proletariado, como única clase de aspiración y objetivo final, de la creación de la sociedad sin clases, de la sociedad sin explotadores ni explotados.

Continúa hablando del desarrollo del régimen burgués en nuestro país y del nacimiento de la U. G. T., realizada por el esfuerzo abnegado de varios hombres de la época, en los cuales destacan Pablo Iglesias y García Quejido.

Una forma magistral, diseñada, lo que desde entonces ha hecho la gran central U. G. T. Describe el proceso que tuvo que seguir entre los propios obreros impregnados en aquella época de un sentido liberal hasta hacerles comprender cómo era ella el órgano representativo de sus luchas reivindicativas, logrando madurar la comprensión de los trabajadores, como clase oprimida. Trata de las guerras coloniales, que consu-

mieron los mejores hijos de la clase obrera; de la guerra de Marruecos, destructora de nuestra juventud, de las huelgas generales, como protesta por la carestía de las subsistencias; de la movilización constante de las masas en contra de las provocaciones y violencias del poder, hasta que la educación sistemática de la clase trabajadora; hace comprender a ésta, que las jornadas largas y los jornales cortos, no son más que efectos de una causa; de la explotación capitalista, enseñando a ligar las luchas económicas con la lucha política.

Señala cada fecha de este ciclo histórico, con sus hechos característicos, y al estudiar la etapa actual en que la clase trabajadora se halla perfectamente organizada, culmina su discurso con un magnífico período en que habla de la grandeza del Ejército popular, combatiendo la absurda teoría de su apolitismo, puesto que está constituido y formado por hombres saturados de esencias sindicales y políticas, cuyas conquistas no se les pueden arrebatar.

Alude a los sindicatos, diciendo de ellos, que son, en estos momentos, la gran palanca de la producción.

Al aludir a la gran responsabilidad presente exclama: Los muertos saltan de sus tumbas, exigiéndonos la cancelación del sacrificio de sus vidas, mediante nuestra victoria, que se conseguirá, aplicando un intenso esfuerzo en todas nuestras actividades.

Pasa después al análisis de lo que la U. G. T. hace en estos momentos, y recomienda que así como nuestros obreros se han capacitado para hacer un formidable Ejército Popular, todos debemos esforzarnos para la capacitación en los propios oficios, ya que el hombre es el factor primario sindical. Argumenta, que la consigna de capacitación, es extensiva, no solamente al Ejército, sino a la retaguardia y a los sindicatos, citando como ejemplo los metalúrgicos, carpinteros, panaderos, que, desplazándose de sus antiguas profesiones, a una nueva, tan dis-

par como es la militar, se improvisaron primero, y se han confirmado después por el estudio, como formidables jefes militares.

—¿Es que no es más fácil (pregunta) superarse en el mismo oficio de uno, en el cual ya se tiene experiencia?

Ante la imposibilidad de seguir, paso a paso, tan luminosa conferencia, sintetizamos su contenido, diciendo que rayó a gran altura al desarrollar la incompreensión que existe, respecto a la incorporación al trabajo de la mujer, y al hacer sus alocuciones y juiciosas advertencias respecto a la aplicación de la gran conquista del control obrero, al que calificó de arma que está en peligro de mellarse en nuestras manos si no se sabe aplicar y de que los sindicatos han de preocuparse, por satisfacer en la medida de lo posible las necesidades más elementales de sus afiliados mediante la creación de cooperativas, estableciendo un sentido diferencial ateniéndose a la clase de trabajo considerado en tiempo y en dureza. Así los trabajadores del Puerto metalúrgicos, barrileros y otros no pueden ser considerados a los fines de alimentación por ejemplo como otros productores sedentarios o burócratas, porque el esfuerzo físico que realizan tampoco es igual, y llevando también, el espíritu de guerra a todos los lugares de trabajo.

Pero fundamentalmente han de aplicarse a incrementar la producción agrícola e industrial a un ritmo intenso.

Hizo referencia al establecimiento de las brigadas de choque, que sirven de emulación en el trabajo, y a las distinciones que debe otorgarse a los trabajadores más destacados. Definió, inimitablemente, lo que es el sindicato y lo que es el partido político, y afirmó, que la U. G. T., arrancando de su propia unidad, debe ser el nervio y el motivo de la unidad de los partidos obreros, socialista y comunista.

Después de hacer una oportuna alusión a Carlos Marx, evoca el mandato de los caídos en la lucha, y recomienda, repetidamente, el trabajo, diciendo que con él, y escuchando la voz de los héroes, seremos libres.

La ovación que se le tributa dura largo rato.

Camaradas: leed "Trabajadoras"

En Inglaterra causa mala impresión la respuesta de los facciosos

Londres, 18, 10 noche.—Existe disgusto en los círculos políticos por el tono de la contestación de los facciosos a la nota sobre re-

tirada de voluntarios, pues contiene algunas proposiciones que, como era de prever, revelan imposibilidad de realizar el plan.

Parte de Guerra



Nuestras fuerzas toman importantes cotas al enemigo, capturando prisioneros y material. UNA FABRICA FRANCESA DESTRUIDA POR LA AVIACION DE LOS INVASORES.

Ejército de Tierra

ESTE.—Han sido rotundamente rechazados dos intensos ataques a nuestras posiciones de la cota 676 de Sierra Pandón. El enemigo ha sufrido enorme quebranto. También fué totalmente rechazado otro intento de las fuerzas al servicio de la invasión contra la Ermita situada al O. de la cota 602 capturándose prisioneros y material. A las últimas horas de la jornada de ayer el enemigo consiguió ocupar 2 alturas en las cercanías del río Cabureta.

EXTREMADURA.—Las tropas españolas avanzaron ayer hasta las inmediaciones de Zarzacapilla rechazando totalmente en las últimas horas de la tarde un fuerte ataque con apoyo de aviación y tanques desencadenado por el enemigo, que fué obligado a replegarse. En el sector Sur del Zújar, las fuerzas al servicio de la invasión, en un golpe de mano, se apoderaron de una loma próxima a la Carretera de Beralcázar y Cabeza de

Buey, que fué recuperada en contraataque propio, capturándose prisioneros. También ha sido rechazado un intento enemigo a nuestras posiciones del sector de Cabeza de Buey.

LEVANTE.—En el sector de Manzanera el enemigo atacó la cota 1083 y 1420 al Norte y Este de la Ca ambra, siendo rechazado.

CENTRO.—Las fuerzas al servicio de la invasión volaron una mina en la zona de Villaverde, sin consecuencias por nuestra parte.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

AVIACION.—En la madrugada última los aviones extranjeros agredieron diversos puntos de la zona Norte de la costa catalana, causando víctimas entre la población civil; y destrozando una fábrica de seda de propiedad francesa. La agresión completamente deliberada, se dirigió contra la citada fábrica, sobre la que los aparatos italianos lanzaron dos bombas de 500 kilos, destrozándola.

FELICITACIONES POR EL TRIUNFO DE NUESTRA GLORIOSA AVIACION

Barcelona, 18, 10 noche.—El jefe de las fuerzas del Aire ha recibido las siguientes comunicaciones: El señor Presidente del Consejo de Ministros nacional me encarga haga presente a V. E. su calurosa felicitación por la brillante actuación que han tenido las unidades de su mando en las últimas operaciones, en que fué puesto, una vez más, de relieve, el heroico comportamiento de nuestros aviadores, al no dudar, en los momentos más difíciles de luchar abnegadamente en beneficio de sus hermanos del Ejército de Tierra. La victoria obtenida derribando, en una sola jornada, 19 aparatos enemigos, pone por igual a prueba el arrojo de los combatientes del Aire y el éxito con que sus jefes sa-

ben dirigirlos. En el Ebro, como en Extremadura, y antes en Levante, nuestra aviación, como las tropas de tierra, dan prueba de su alta moral y su inquebrantable voluntad de vencer. En este nuevo paso, que ha de llevar a nuestras armas, en el Aire y en Tierra, hacia la victoria, para todos sentirse satisfechos, con lo que afirman su confianza en el triunfo, como la tienen en el mando superior. Ruégole presenten a todos los jefes y oficiales, comisarios y soldados de su mando, esta felicitación del Presidente y Ministro de Defensa con el deseo de que no se interrumpa la gloria de éstos, conquistada por las fuerzas aéreas. El general jefe del Estado Mayor Central, Vicente Rojo.

